



# НОВЫЙ ГОРОД

## РЕДАКЦИОННАЯ СТАТЬЯ

### Гражданин и государство: игра в одни ворота?

Лилия ЗАТИНАЦКАЯ



Человек скрупулезный наверняка подсчитал, сколько раз его, гражданина, обманывало государство. Попробуем и мы заняться такими подсчетами. Старшему поколению, например, еще памятны сталинские национальные займы. Люди помогли и сейчас ждут, когда их вклады на сберегательных книжках пересчитают «по новому курсу». Подавляющее большинство россиян остались «сносом» и в процессе ваучеризации, а уж как обведи вокруг пальца нас, жителей «территорий ТЭКа», про это, наверное, не каждый и знает. А дело в том, что в регионах, на которых расположены предприятия топливно-энергетического комплекса, проводились региональные чековые аукционы акций. И количество продаваемых ценных бумаг было пропорционально стоимости фондов предприятий, расположенных на данной территории. Призы в с предложенными «менять» ваучер на лакомые акции было не слышно, зато вовсю работала рекламная машина «гермесов» и разных чековых инвестиционных фондов, которых теперь и сыскать не всегда возможно. Между тем, аккумулируя ваучеры населения, сами ЧИФы скупали привлекательные акции на тех самых региональных аукционах, и сейчас, когда ежегодные выплаты дивидендов приносят доход ЧИФам как держателям солидных пакетов, граждане, вложившиеся в ЧИФы, могут утешиться копеечными дивидендами — ведь они акционеры фондов, а не предприятий.

Самый памятный и болезненный для миллионов россиян обман связан с финансовыми компаниями «РДС», «Русская недвижимость» и прочими. Которые, скрывшись с десятками, сотнями миллиардов рублей, собранными по всей стране, «нагрели» не только алчных и жадных, но и тех, кто откладывал буквально по копейке «на черный

день». И теперь, когда некого призвать к ответу, а из активов финансовых «пирамид» не отыскано даже рубля, становится ясно, что и это надувательство сойдет инициаторам с рук, а доверчивые граждане, как и прежде, останутся ни с чем. Грядущая деноминация уже сегодня вызывает недоверие у тех, кого принято величать народом. Несмотря на многочисленные разъяснения того, что деноминация — прежде всего техническая мера, предпринятая для упрощения расчетов, граждане склонны считать, что своей плохой стороной она обернется для «простых людей».

Тот факт, что цены вырастут, почти не вызывает сомнения — стоимость товаров будет округлена в сторону увеличения. Собственно, некоторую нервозность в это дело вносят сами «простые люди» — некоторые откладывают крупные приобретения до следующего года, другие, желая избавиться от уже ставших подозрительными наличными денег, стремятся вложитьсь во что-нибудь крупное — квартиру, например. Продавцы тоже не промах — цены на недвижимость в Сургуте растут... Вот и получается, что своим неадекватным поведением накануне деноминации мы сами закладываем основу возможного повышения цен. Сказать же наверняка, будет ли носить «конфискационный» характер эта процедура, нельзя. Государственные мужи решительно отвечают «нет» и предыдущие реформы. Народ настроен скептически и философствует на ворде того, что «без обмана никак нельзя».

## Сами жильцы доводят подъезды до ужасного состояния

Стр.3.

## «Счастливая звезда» погасла...

Стр.3.

Сургутская городская газета. Четверг, 6 ноября 1997 года, № 126 (434). Выходит три раза в неделю.

Центральные органы налоговой инспекции полиции объявили через СМИ о запуске компьютерной системы ИНСИНПОЛ (информационная система налоговой полиции), которая объединяет все базы данных региональных управлений налоговой полиции. Таким образом, как было заявлено, в стране появилась единная база данных в области налогообложения как по юридическим, так и по физическим лицам.

Однако, как удалось выяснить, Сургутское отделение налоговой полиции пока

еще не связано с ИНСИНПОЛом, также не имеют прямого выхода во всероссийскую базу данных налоговых полицейских Ханты-Мансийского округа. Без сомнения, рано или поздно это произойдет, и все сургутские предприятия и каждый сургутянин-налогоплательщик станут «доступны» напрямую для органов налоговой поли-

ции по всей стране. Естественно, что содержание подобной базы данных может представлять огромный интерес для самых различных структур, в том числе и криминальных. Поэтому предлагается очень высокая степень защиты ИНСИНПОЛА от проникновения в нее посторонних.

## Связанные одной сетью

Олег ВЛАДИМИРОВ

Заседание городской Думы, состоявшееся вчера под председательством А.Л. СИДОРОВА, было посвящено немногочисленным, но насущным для города проблемам. Первая из них — пожарная безопасность. Вторая — предупреждение оттока из города финансовых средств в связи с работой Государственной жилищной инспекции.

Программа пожарной безопасности на городской Думе второго созыва слушалась во второй раз. По поручению мэра города и депутатского корпуса совершенствование первого варианта программы было поручено специально созданной комиссии, которую возглавил заместитель мэра по строительству Владимир Матвиенко. Он и складывал депутатам, что изменилось. Количественных отличий, конечно же, немного. Однако то, что размер финансовых средств, необходимых для осуществления программы, за время подготовки второго чтения снизился на 20 миллиардов рублей — большой плюс. «Цена» программы пожарной безопасности на 1997-1999 годы составляет 144 миллиарда рублей.

Статистика сурова: за девять месяцев текущего года на объектах и в жилом фонде Сургута зарегистрировано 914 пожаров, прямой ущерб от которых составил около 2,4 миллиарда рублей, косвенные потери оцениваются более чем в 20 миллиардов. При пожарах погибли 13 человек (из них один ребенок), 28 человек удалось спасти. По результатам девяти месяцев в Сургуте ежедневно происходило более трех пожаров, материальный ущерб от которых составлял около девяти миллионов рублей. Противопожарная обстановка на многих городских объектах (в том числе в школах) не соответствует нормам. Чтобы нормы достигнуть, надо вкладывать. По предложению депутата Ясавеева, отдельным пунктом решения Думы участие предприятий в новой городской программе не предусмотрено, а учтено.

Вторым принципиальным решением Думы стало создание целевого внебюджетного противопожарного жилищного фонда развития жилищно-коммунального хозяйства. Первый заместитель мэра города Вячеслав Новицкий доложил

## Решено бороться с огнем... деньгами

Ирина ЛЕНЬКИНА



депутатам о работе государственной жилищной инспекции, которая существует в Сургуте уже полтора года. Ее роль, по понятным причинам, фискальна. Все штрафы, которые собирает инспекция за неудовлетворительное состояние жилфонда, до последнего времени уходили в Ханты-Мансийск.

Однако учитывая то, что около 60 процентов на содержание жилищно-коммунальной сферы берется из городского бюджета, Сургуту в виде исключения было предоставлено право создать свой фонд, в котором аккумулировать до половины собираемых штрафов. По словам руководителя жилищной инспекции Альжанова, за полтора года работы инспекции было собрано около 12 миллиардов рублей. Каждая-то часть из них (при наличии внебюджетного фонда) осталась в Сургуте.

Депутатами доводы Альжанова были принятые, внебюджетный фонд создан. Утвержден состав совета фонда, в который после долгих дебатов помимо чиновников мэрии вошли депутаты В.А.Попов, В.Н.Гришков, а также заместитель генерального директора ГМУП «Сургутжилкомхоз» по экономике.

На снимках: В.Н. Матвиенко, заместитель мэра по строительству; депутат городской Думы Х.Н. Ясавеев. Фото А.БЕССМЕРТНЫХ

## ГЛАВНЫЕ НОВОСТИ

### Авария

В минувшую субботу потерпел аварию вертолет МИ-2 Краснодарской авиакомпании, следовавший по маршруту Октябрьский — Нягань — Комсомольский. Третьего ноября командир воздушного судна удалось выйти на связь и сообщить о месте падения вертолета.

На его борту находились три пассажира и один пилот. Один из пассажиров погиб, остальные получили травмы разной степени тяжести. В настоящее время по данному происшествию ведется проверка.

### Центр

В одном из жилых домов по улице Ленинградской открывается центр культуры и досуга для людей с ограниченными физическими возможностями. Как сообщил председатель городского общества инвалидов Юрий Ольхов, проектные работы, перепланировка, ремонт и отделка нового помещения площадью 200 квадратных метров выполнены за счет средств городского муниципального предприятия «Сургутжилкомхоз», оно же оказывает поддержку в приобретении необходимого оборудования. Досуговое заведение максимально приспособлено для людей с ограниченными физическими возможностями.

### Победа

Татьяна Истомина, воспитанница Валерия Прохорова, тренера культурно-спортивного комплекса «Геолог», в составе национальной сборной России с 28 октября по 6 ноября принимала участие в первенстве Европы по армрестингу, которое проходило в столице Великобритании.

Татьяна подтвердила свое право быть участницей сборной страны и достойно представила сургутскую школу армрестлинга на соревнованиях, став обладательницей золотой награды в своей весовой категории.

### Реагирование

При управлении по делам гражданской обороны и чрезвычайных ситуаций создан отдел экстренного реагирования. В его функции входит участие в ликвидации чрезвычайных ситуаций техногенного характера, последствий катастроф и аварий на авиационном, железнодорожном и автомобильном транспорте. Одно же из приоритетных направлений — оказание помощи при угрозе террористических актов, разминирование взрывчатых веществ.

## НОВОСТИ ОТ СОСЕДЕЙ

## Объединение трёх территорий возможно

**НЕФТЕЮГАНСК.** Депутаты г. Нефтеюганска большинством голосов приняли решение о проведении 14 декабря, в день выборов в областную Думу, местного референдума, на котором избирателям нужно будет ответить на вопрос: «Согласны ли вы за вхождение г. Нефтеюганска в единое административно-территориальное образование — г. Нефтеюганск, г. Пыть-Ях, Нефтеюганский район?»

Однако данный референдум может состояться лишь в том случае, если Ду-

мы города Пыть-Яха и Нефтеюганского района примут аналогичное решение.

Неожиданное появление проблемы объединения территорий региона связано с обострением противоречий, возникших при распределении налоговых поступлений от основного налогоплательщика — ОАО «Юганскнефтегаз», который для всех этих территорий является единственным.

**Ильдар ГАБИДУЛЛИН**  
(корр. СИА-ПРЕСС)

## Администрация рынка уважает своих торговцев...

**ПЫТЬ-ЯХ.** Ровно год существует в Пыть-Яхе центральный городской рынок. Построенный совместными усилиями городской администрации и фирмы «Волга» он представляет собой современный торговый комплекс со всеми необходимыми помещениями, службами, услугами, предназначенными как для продавцов, так и для покупателей. Сейчас сюда приезжают со своим товаром не только из различных городов России, но и среднеазиатских, закавказских республик, Прибалтики.

По примеру Пыть-Яха недавно вступил в строй по-

## ... а криминальный мир — нет

**ПЫТЬ-ЯХ.** Разборки между криминальными структурами дошли и до небольшого Пыть-Яха. В минувший четверг в послемобденное время раздались выстрелы из автоматического огнестрельного оружия из проезжающей мимо центрального городского рынка автомашины ВАЗ-2107.

В городском отделе внутренних дел пока воздерживаются от комментариев.

## Соборная мечеть в Тюмени

**ТЮМЕНЬ.** В последний день октября в областном центре состоялось торжественное открытие Соборной мечети. Само по себе здание уникально: подобного сооружения на территории от Уральских гор до Тихого океана нет.

На церемонии открытия присутствовали председатель духовного управления мусульман Сибири и Востока шейх **Нафигулла Ашир**, заместитель губер-

натора Тюменской области **Юрий Конев**, мэр Тюмени **Степан Киричук**, епископ Тобольско-Тюменской епархии **Димитрий**, чрезвычайный и полномочный посол Малайзии **Датука Яхья Баба**, духовные деятели из других регионов России, а также Казахстана и ближневосточных стран.

После официальной церемонии был отслужен пятничный намаз. Верующие заполнили мечеть до отказа.

**Сибинформбюро**

В 124-м номере газеты «НГ» в рубрике «Хроника проишествий» была опубликована информация о гибели 4-летней девочки. В редакцию газеты позвонили знакомые матери погибшего ребенка и обвинили корреспондента А.Медведеву в недостоверности изложенного. Факт происшествия перепроверен и подтвержден работниками ГАИ. Тем не менее редакция газеты приносит извинения матери ребенка за некорректно озаглавленную информацию и выражает ей свое соболезнование в связи с постигшим горем.

Выражаем глубокую благодарность за помощь в организации и проведении похорон наших горячо любимых, трагически погибших детей **Семенко Оксаны**, **Семенко Андрея**, **Народицкой Елены** всем людям, разделившим с нами непоправимое горе, а особенно ООО «Сургутмебель», УВ СИНГ АО «СНГ», управлению по труду и миграции г. Сургута, локомотивному дому Сургута, Окружному центру планирования семьи и репродукции человека, школе №20, школе-лицею №1, ООО «РЭБ флота», АТП-5, управлению УЭС СГМУП, а также друзьям и близким.

**Семьи Липовых, Народицких, Семенко**

Закончилась пора отпусков, наша жизнь вполне стабилизовалась. Мы снова оказались в кругу повседневных забот и, к сожалению, проблем. Зачастую не со всеми из них можно справиться самостоятельно. Поэтому при муниципальном реабилитационном центре «Зазеркалье» создана служба экстренной психологической помощи, в которую можно круглосуточно звонить по телефону 33-84-82.

Как сообщила **Татьяна Смирнова**, ее руководитель, в течение октября состоялось 148 консультаций по телефону. Круг проблем, волнующих горожан, касается различных сторон нашей жизни.

Абоненты чаще были заинтересованы в получении информации о том, как попасть на прием к сексологу, где можно анонимно проконсультироваться по поводу венерических заболеваний, узнать информацию о городских службах по трудоустройству, о службах знакомств. Звонков информационно-справочного характера в октябре было 17.

Обычно средняя продолжительность телефонного разговора — 40–45 минут. Наибольшей популярностью телефон экстренной психологической службы пользуется в вечернее и ночное время.

В октябре чаще звонили женщины, которых волновали проблемы, связанные со смыслом жизни, немотивированные страхи и тревога,

## Большие психологические проблемы маленького города

Ульяна ПРОТАСЕВИЧ



боязнь за здоровье и жизнь

близких людей, проблемы активного физического и психологического насилия, разводы. В результате анализа выяснилось, что женщины больше, нежели мужчины, волнуют проблемами сексуального и гомосексуального характера.

Мужчины больше озадачены проблемами одиночества, как правило, это волнует тех,

кому от 30 до 40 лет. Небезразличны они и к психическим заболеваниям, алкогольной зависимости. Чаще были звонки от мужчин, обеспокоенных экономическими проблемами, трудностями в владении профессией.

Понятно, что это не все проблемы, волнующие сургутян. В анализе работы психологов акцент сделан на ча-ще всего встречающиеся

трудности человеческих отношений.

А что касается возрастной категории, то в процентном отношении лидируют молодые люди от 20 до 24 лет. Если говорить о «географии» звонков, то не только сургутяне, но и жители Сургутского, Нефтеюганского районов пользуются услугами этого телефона.

Психологи, работающие в службе, владеют информацией о деятельности консультаций, оказывающих медицинскую, юридическую, психологическую помощь. При необходимости проводят и очные консультации.

Телефон экстренной психологической помощи работает в Сургуте уже восемь месяцев, и, как утверждают специалисты службы, в октябре звонков было больше обычного на 40 процентов. Это связано с тем, что горожане информированы о специалистах, которые смогут хотя бы на первом этапе снять психологическую напряженность.

— Рис. В.ШИЛОВА

## Бюджет за I полугодие 1997 года по г. Сургуту

| Наименование показателей  | Уточнен. план I полуг. | Исполн. I полуг. | Проц. исполнения |
|---|------------------------|------------------|------------------|
| <b>ДОХОДЫ</b>   |                        |                  |                  |
| 1. Налог на прибыль   | 500225                 | 508752           | 102              |
| 2. Подоходный налог с физических лиц  | 349036                 | 339135           | 97               |
| 3. Платежи за пользование ресурсами   | 67263                  | 122685           | 182              |
| 4. Государственная пошлина  | 3874                   | 250              | 6                |
| 5. Сборы и разные неналоговые доходы  | 154355                 | 166514           | 108              |
| 6. Налог на добавленную стоимость   | 256697                 | 240066           | 94               |
| 7. Акцизы   | 929                    | 1887             | 203              |
| 8. Лицензионный сбор за право торговли спиртными напитками                                  | 2000                   | 1971             | 99               |
| 9. Налог на имущество физических лиц  | 314                    | 328              | 104              |
| 10. Налог на имущество предприятий  | 217500                 | 113582           | 52               |
| 11. Земельный налог   | 9996                   | 3652             | 37               |
| 12. Арендная плата за землю   | 874                    | 1052             | 120              |
| 13. Доходы от приватизации  | 1000                   | 3296             | 330              |
| Итого доходов:  | 1564063                | 1503170          | 96               |
| 14. Погашение ссуды   |                        | -9615            |                  |
| 15. Взаимные расчеты с округом  |                        | 82816            |                  |
| 16. Отчисления в центр. фонд развития налоговой службы                                      |                        | -365             |                  |
| 17. Привлеченные средства (вексель)   | 191736                 | 126684           |                  |
| 18. Погашение кредиторской задолженности 1996 года (зачет)                                  | 71799                  | 31859            |                  |
| 19. Привлеченные средства (кредиты)   |                        | -7465            |                  |
| 20. Безвозмездное перечисление от предприятий   |                        |                  |                  |
| 21. Возврат округу федерального кредита и % за пользование кредитом                         |                        |                  |                  |
| 22. Субвенции на жилищно-коммунальное хозяйство и содержание социально-культурной сферы     | 57000                  | 199394           |                  |
| Всего доходов:  | 1884598                | 1727084          | 92               |
| Из них:   |                        |                  |                  |
| а) всего зачетом  |                        | 400689           |                  |
| б) всего векселем   |                        | 51469            |                  |
| городские   |                        | 13121            |                  |
| сторонние   |                        | 38348            |                  |
| в) получено из округа под программы   |                        | 282210           |                  |
| Субвенции на жилищно-коммунальное хозяйство (дополн. по норм. окр.)                         | 57000                  | 82815            |                  |
| РАСХОДЫ   |                        |                  |                  |
| 1. Государственное управление   | 40323                  | 39520            | 98               |
| 2. Правоохранительная деятельность и обеспечение безопасности                               | 115388                 | 104846           | 91               |
| 3. Предупреждение и ликвидация чрезвычайных ситуаций и последствий стихийных бедствий       | 1085                   | 2874             | 265              |
| 4. Просвещение  | 334354                 | 316732           | 95               |
| 5. Культура и искусство   | 36872                  | 26443            | 72               |
| 6. Здравоохранение  | 266486                 | 199954           | 75               |
| 7. Физическая культура  | 18868                  | 9093             | 48               |
| 8. Социальная политика  | 146258                 | 81570            | 56               |
| 9. Прочие расходы, не отнесенные к другим подразделам                                       | 34133                  | 24479            | 72               |
| 10. Промышленность, энергетика и строительство  | 2814                   | 2814             | 100              |
| 11. Сельское хозяйство и рыболовство  | 21985                  | 15051            | 68               |
| 12. Охрана окружающей среды и природных ресурсов, гидрометеорология, картография и геодезия | 7404                   | 3436             | 46               |
| 13. Транспорт, дорожное хозяйство, связи и информатика                                      | 186356                 | 140753           | 76               |
| 14. Жилищно-коммунальное хозяйство  | 760543                 | 667635           | 88               |
| 15. Кредиты   | 5889                   | 5889             | 100              |
| 16. Долевое участие в строительстве   | 60269                  | 60269            | 100              |
| 17. Средства массовой информации  | 4411                   | 3936             | 89               |
| Итого расходов:   | 2043438                | 1705294          | 83               |
| 17. Фонд непредвиденных расходов  | -3710                  |                  |                  |
| 18. Резерв средств на корректировку расходов бюджета на индекс изменения цен                | 5677                   | 1705294          | 83               |
| Всего расходов:   | 2045405                | 1727084          | 92               |
| Превышение доходов над расходами:   | 1884598                | 10955            |                  |
| Остатки бюджетных средств на 01.01.97 г., обращаемые на покрытие расходов                   | -160807                | 21790            |                  |

## Про налоги

На основании Закона РФ от 9 декабря 1991 года «О налогах на имущество физических лиц» плательщиками налога на строения и транспортные средства являются граждане РФ, иностранные граждане и лица без гражданства, имеющие на территории РФ в собственности приватизированные квартиры и дачи, жилые дома, гаражи и иные строения, а также вертолеты, самолеты, теплоходы, моторные лодки, катера и яхты.

Налог на строения уплачивается ежегодно по ставке 0,1 процента от их инвентарной стоимости. БТИ ежегодно производит переоценку строений. Налог на транспортные средства взимается в зависимости от мощности двигателя.

Уплата налогов производится в два срока — не позднее 15 сентября и 15 ноября.

За строения, находящиеся в общей долевой собственности нескольких граждан, налог уплачивается каждым собственником в зависимости от причитающейся ему доли. От уплаты налогов на перечисленное выше имущество освобождаются — Герои СССР и РФ, инвалиды с детства, 1 и 2 групп, участники ВОВ, «чернобыльцы», члены семей военнослужащих, потерявших корнильца.

Налог на строения не уплачивается пенсионерами, гражданами, выполнившими интернациональный долг в Афганистане и других странах, где велись военные действия, родителями и супругами военнослужащих и госслужащих, погибших при исполнении служебных обязанностей, а также малообеспеченными гражданами Сургута.

Граждане, имеющие в собственности автомобили, мотоциклы, выплачивают налог в порядке, предусмотренный Законом РФ «О дорожных фондах».

Татьяна КОВАЛЕВА,  
пресс-секретарь ГНИ  
по г. Сургуту



**Помните, как юный представитель «органов» уверенно предупреждал Афоню, что, мол, от себя — убежать можно, а вот от милиции — нет. Хорошо, если это так, ибо чтобы судить замечательную туристическую компанию «Счастливая звезда», сначала требуется отыскать ее руководителя, директора и владельца Лилию Маврину, которая, как утверждают злые языки, проживает со своим семейством в ОАЗ. Поэтому добиться правды у нее или одного, двух ее сотрудников невозможно, ведь с того приснопамятного собрания в социальной службе, где возмущенные родители и опекуны переболевших динетерий детей задавали соответствующие вопросы (о чем «НГ» уже сообщал), ее, Лилию Борисовну, никто не видел.**

#### Как все начиналось

Договор по летнему отдыху детей льготных категорий с турфирмой «Счастливая звезда» заключала территориальная социальная служба (ТСС). Почему именно эта туристическая компания заслужила такой важный заказ, пока выяснить не удалось. По большому счету, подобную деятельность, то есть организацию отдыха за границей большого количества детей, можно поручать только фирме, хорошо зарекомендовавшей себя, стоя раз проверенной иуважаемой. На самом деле такую честь надо заслужить.

По договору сторон оплатить услуги фирмы предлагалось не наличными, а векселями городской администрации, что и было сделано.

#### Что входило в перечень услуг

Кроме перелета туда и обратно и трансфера аэропорт — лагерь — аэропорт это: проживание в трехэтажных дачах по два или три человека, питание (в примерное меню входят: фрукты, шашлыки, овощи, супы и

# «Счастливая звезда» нас покинула без предупреждения

Елена КУРИЛОВА

борщи, сыр, соки, картофель, пироги, котлеты и т.п.), медицинская страховка, медицинское обслуживание, расходы на спортивную форму, экскурсии, занятия в компьютерном классе, морские купания, спортивные занятия, культурно-зрелищная программа и т.п. Программу лагеря составили: вечер встречи у костра, конкурс рисунков, КВН, праздник Нептуна, конкурс «Мисс Лето», конкурс «Утренняя звезда» и многое другое.

#### Что было исполнено

Руководители каждой из трех смен отдыха представили письменный отчет в юридический отдел департамента по социальным вопросам и здравоохранению. В июне, по словам Натальи Юсуповой, в турецком лагере отдыхали 69 сургутских детей. Путевки родителям и опекунам не выдавались; питание обещанному не соответствовало; полдником ребятишек начали кормить только после недельного пребывания; на территории лагеря не было медработника; детям пришлось обойтись без заявленных (и оплаченных):

вечера у костра, конкурса рисунка, КВН, пикника в горах, конкурса «Утренняя звезда», обзорной экскурсии по Анталии... Из всей программы (21 пункт) состоялись только праздник Нептуна, конкурс «Мисс Лето», прогулка на яхте и соревнования по футболу и волейболу. Более того, дети и в глаза не видели спортивную форму, вряд ли знают местонахождение единственного компьютерного класса, не получали сувениры, не занимались в круж-

ках... Оценка организации летнего отдыха — неудовлетворительная.

Отчеты Натальи Моминой и Натальи Самаркиной, руководителей второй и третьей смен, практически идентичны и чуть ли не слово в слово повторяют уже сказанное. Если не считать, что в июле дети жили не по два-три человека, как положено, а по три-четыре, а в августе уже по четыре-пять.

#### Итак...

«Счастливая звезда» свои обязанности выполнила хуже некуда, не предоставила услуг почти в триста миллионов рублей. По ее вине был задержан вылет детей домой на восемь дней и в течение этого периода резко ухудшился уровень предоставляемых услуг, следствием чего стало массовое заражение детей острыми кишечными заболеваниями. Причиной их возникновения, согласно медицинскому заключению, явился нарушения питания и питьевого режима. Городской территориальной социальной службе нанесен ущерб примерно в треть миллиарда рублей.

В целях возмещения этого ущерба юридическим отделом департамента по социальным вопросам и здравоохранению подготовлены исковые заявления в арбитражный суд Ханты-Мансийского автономного округа. Первое — о взыскании денежных средств, второе — о возмещении вреда, причиненного жизни и здоровью детей. До десятого ноября продолжится служебное расследование всех обстоятельств этого дела.

#### Конечно,

родители не остались в стороне, когда происходили описываемые события, их дети лежали в больнице, пропустили школу. Ответы, полученные ими от Лилии Мавриной и ответственных лиц департамента, удовлетворения не принесли. Скооперировавшись, опекуны и родители составили коллективное письмо в администрацию города с требованием наказать виновных, а детям представить ежемесячное пособие на диетическое питание и лечение, а также витамины «Центрум», бесплатные путевки в санаторий и... пятьдесят миллионов рублей на человека за моральный ущерб. На заявление отреагировали. Ответ заместителя директора департамента Натальи Чиневич сообщил, что дети, доставленные из международного лагеря с диагнозом «Амебная дисентерия», получили квалифицированное лечение, поставлены на «Д» учет в поликлиниках, и в дополнительном лечении, молочных продуктах с бифидум-бактериями и витамина не нуждаются. А с комитетом по образованию и науке согласовано проведение дополнительных занятий с отстающими. Что же касается морального ущерба и его возмещения, то это зависит от решения суда. Только как удастся заставить директора «Счастливой звезды» Маврину на этом суде показаться?

## КОРОТКО

### Все кончилось хорошо

В газете «Новый город» за 23 августа сего года был напечатан материал «Почем младенец, мамочка?», где описывались многогрудные похождения одной гражданки, проживающей в Сургуте и пожелавшей продать своего будущего ребенка. Речь шла о молодой женщине 26 лет, приехавшей из Таджикистана, где осталась ее муж и двое несовершеннолетних детей.

Сегодня нами получена информация из отдела опеки и попечительства, касающаяся того нашумев-

шего случая. Женщина родила девочку, которая месяц находилась в отделении вспоможения новорожденных. Потом наша героиня ее забрала, и, что очень радует, девочке больше не грозит остаться без мамы и попасть в детдом. Молодая мать снимает квартиру у сургутянки, которая очень хочет ей помочь в воспитании ребенка. Устроилась на работу. В любой момент она может обратиться в отдел опеки и попечительства, где ей никогда не откажут в помощи.

Елена КУРИЛОВА

### Между нами, северянами...

В конце октября в Ямalo-Ненецкий автономный округ прибыла делегация из Норвегии. В ее состав вошли руководители Нефтяного директората Норвегии, ведомства, по своим функциям сходного с Минтопэнерго.

Цель визита иностранных гостей — наработка совместного опыта в сфере разработки законодательных и нормативных документов в области природопользования и управления этой отраслью. Прогрес-

сивный опыт Норвегии вполне применим и в наших региональных проблемах повышения экономической эффективности нефтегазодобывающего комплекса.

«Этот визит, — сообщают газета «Тюменская правда», — стал ответом на пребывание ямальцев в Норвегии весной текущего года. Сотрудники миссии намерены пробыть в округе около недели».

Ольга ГАВРИЛОВА

### Подклассы алкоголиков

За десять месяцев текущего года в Сургутский медвытрезвитель было доставлено и помещено 6 тысяч 290 человек, из которых 230 женщин.

Как сообщил начальник медвытрезвителя Флор Кузнецов, среди частых «гостей» заведения встречаются не только представители класса бомжей и безработных, но также и люди довольно престижных специальностей, например... некоторые известные сургутские журналисты.

Андрей ПАКСЕЕВ

### Обновляют теплотрассы

В районе горвоенкомата сейчас полностью обновляются системы теплотрасс.

Как сообщили в управлении жилищно-коммунального хозяйства городской администрации, впервые в теплотрассах используются трубы из пенополиуретана. Преимущество этого материала — в значительном увеличении срока эксплуатации тепловых систем: в течение 50 лет они смогут работать без реконструкции.

Ирина КРИВОШАПКА

### Добросовестная милиция

В октябре текущего года представители городской психологической службы Сургута провели общественный анализ диагностики психических свойств сотрудников отделения по предупреждению правонарушений несовершеннолетними.

По свидетельству старшего инспектора ОППН Веры Лебедь, анализ свидетельствует, что большинство сотрудников обладают добросовестностью, пунктуальностью и скрупулезностью в работе.

Артем КОНОВАЛОВ

### Новые знаки

Недавно представители отдела дорожной инспекции обследовали размещение дорожных знаков в городе и за его чертой, а также в населенных пунктах района.

Как сообщила начальник отдела дорожной инспекции Ирина Забродина, сейчас начата установка дорожных знаков новой модификации — они изготавливаются из пленки, соответствующей требованиям стандарта по параметрам цветопередачи и светоот-

ражения. Новые знаки устанавливаются на всех дорогах, расположенных в районе ГРЭС, на федеральной дороге «Подъезд к Сургуту», магистралях окружного значения Сургут — Нефтеюганск, Сургут — тюменский парк, Сургут — Лянтор, Сургут — п.Федоровский. Кроме того, идет работа по установке информационно-указательных знаков на специальных консолях.

Ирина КРИВОШАПКА

# Грязные подъезды — кто виноват?

Самим жильцам порой не мешало бы относиться к жилищу более бережно

Ирина КРИВОШАПКА

целости они смогли только пару дней.

— На территории дворов улицы Бажова мы регулярно устанавливаем и ограды, и игровые площадки для детей, и скамейки, — говорит Дудниченко. — Но все это так же регулярно ломается. В конце концов, это не дети ремонтников сворачивают трубы оград, вырывают «с корнем» детские качели и турники. Все зависит от того, как сами жильцы относятся к содержанию своего двора. К примеру, в этом году мы построили каток: заасфальтировали площадку, поставили фонари и протянули сетку вокруг корта. А теперь посмотрите, что сделали: фонари разбиты, деревянный забор корта сломан. Хотели зимой поставить елку на корте. Но ведь неизвестно, сколько она сможет простоять, пока ее не изуродуют. Люди обвиняют нас в том, что мы плохо обслуживаем жилые дома. К примеру, жалуются, что в подъездах темно. Хотя количество лампочек, которые устанавливаются на лестничных клетках, ежемесячно исчисляется тысячами. Куда они деваются?

Основные претензии жителей касаются санитарного состояния подъездов. В какой-то мере виновны сами жильцы. Люди почему-то к подъездам домов относятся не так, как к своему жилью, а словно это что-то отдельное. Как сказал Валерий Дудниченко, многие жители, зная о том, что их дети плюют и разрисовывают стены подъездов, просят работников РЭУ провести внешнестроительную работу с подростками, чтобы впредь они не гадили в подъездах. А почему, собственно, не провести такую «работу» самим родителям? Ведь воспитание начинается с семьи. Существовал же раньше лозунг: «Уважайте труд уборщиц!». И его уважали. А сейчас? «Подъездные художники» не знают, что за максимальную заработную плату в 700 тысяч рублей уборщице приходится выполнять самую неблагодарную работу. К тому же, если, не дай Бог, начальник получит жалобу от жильцов, уборщицу лишат премии, и сумма зарплаты уменьшится еще на пару сотен.

Изречение «жилец всегда прав» работники эксплуатационных участков знают отлично. Например, сейчас во многих домах устанавливаются кодированные металлические двери. Это и сохранит чистоту в подъездах, и избавит от нежелательных посетителей. Однако и тут не угодить населению. Установка дверей стоит дорого, и для многих заплатить 350 тысяч слишком накладно. С другой стороны, человеку не трудно постоянно жаловаться на услуги РЭУ. Многих «жалобщиков» работники коммунальных служб знают «лицо», так как претензии от них поступают регулярно. Из разговора с Валерием Дудниченко выяснилось, что все заявки, поступающие в РЭУ-2, выполняются. Если, конечно, содержат какую-то просьбу: сделать ремонт пенсионеру, поменять сантехнику и электроплиты, установить антенну и др.

Так что жалобы на плохую работу эксплуатационных служб во многих случаях просто необоснованы.



**Golden Tour** (лицензия №005702 выдана 15 декабря 1996 года комитетом по делам молодежи и туризму администрации Тюменской области)

**«Golden Tour» Вам захотелось тепла??!**

Агентство путешествий «Golden Tour» приглашает с 5 декабря вылетом из Сургута отдохнуть и погреться на золотых песках пляжей на Канарах. Об этих островах ходят легенды, что они являются частью затонувшей Атлантиды.

С 25 декабря вылетом из Сургута — в сказочный Таиланд. Это экзотическое королевство подарит вам много новых, очень необычных впечатлений.

Телефон 21-34-03.

Приезжайте по адресу: ул. Северная, 68 (здание СИА-ПРЕСС).

## МУХТОЛОВСКАЯ СПЕЦДЕЖДА

607150, Нижегородская обл., пос. Мухолово, ул. Победы, 6.  
Тел.: (831-79) 3-34-03, 3-36-55, 3-36-33, 3-32-11;  
тел./факс: (831-79) 2-20-17, 2-17-65.

### СПЕЦДЕЖДА для НЕФТИНИКОВ

И ЛЮБАЯ СПЕЦДЕЖДА  
для РАБОТЫ

В ЗИМНИХ УСЛОВИЯХ

- ГАРАНТИРОВАННОЕ КАЧЕСТВО
- СОВРЕМЕННЫЕ ФАСОНЫ И ТКАНИ
- НАНЕСЕНИЕ ФИРМЕННОЙ СИМВОЛИКИ
- ВЫПОЛНЕНИЕ СПЕЦЗАКАЗОВ

**Приглашаем посетить**  
**СТЕНД №59** на выставке «НЕФТЬ И ГАЗ-97»  
**11-14 ноября 1997 года**  
по адресу: г. Тюмень, ул. Севастопольская, 2

### ОБЪЯВЛЕНИЕ!

7 ноября 1997 года состоятся демонстрация и митинг тружеников, жителей г. Сургута и Сургутского района, посвященные 80-летию Великой Октябрьской социалистической революции.

Сбор участников демонстрации в 9.30 на площади детского парка энергетиков.

Начало демонстрации в 10.30.

Начало митинга — в 11 часов.

Приглашаются трудовые коллективы, общественные, политические, ветеранские организации.

**Филиал**  
**«Сургуттелекомсеть»**  
начинает предоставлять услуги ISDN и напоминает, что ежемесячная абонементная плата за линию ISDN с двумя терминалами составляет всего 700.000 рублей.

Телефоны для справок: 77-58-35, 24-03-34.

# Творения не остались невостребованными

Татьяна ДВОРНИКОВА

Уже месяц в Сургуте экспонируется выставка «Из фондов Третьяковской галереи». Как уже сообщалось, открытие ее приурочено к празднованию 20-летнего юбилея «Сургутнефтегаза», который явился спонсором столь уникального для города зрелица.

Общее же количество посетивших выставку составило более двух тысяч человек.

Книга отзывов пестрит благодарными словами умиленной публики. Особо активными оказались дети. Они не скучились на теплые слова. Восьмиклассники 13-й железнодорожной школы, например, написали: «Мы



О том, что горожане тянутся к высокому искусству, свидетельствует количество посетивших выставку. За прошедший месяц в выставочном зале побывали учащиеся более 70-ти общеобразовательных школ Сургута и 20-ти специальных учебных заведений. Для школьников были организованы специальные экскурсии, на которых они могли прослушать лекции о русских художниках и их творениях.

потрясены вашей замечательной выставкой. Она нам очень понравилась. Мы снова и снова хотим видеть такие выставки. Счастливы, что посетили замечательный храм искусства».

Студенты нефтяного техникума, судя по их записям в книге отзывов, были потрясены не меньше: «Посетив вашу выставку, мы поняли, что искусство будет жить вечно. Искусство бесценно, и все эти творцы останутся в наших сердцах навсегда».

## ПОГОДА

Снег в очередной раз доказал, что он — всего лишь вода, только замерзшая. Стоит ему пригреться на земле, как тут же начинает проявляться его жидкую сущность. Если вспомнить общеизвестный тезис, что человек тоже в этом смысле не дурак — на девяносто процентов состоит из веся той же воды, — то неутешительный вывод направляется сам собой. Климат на земле теплеет, и скоро люди начнут испаряться аки твари бесстесные и выпадать осадками друг другу на головы. Представляете, что будет, если к нам занесет такую «тучку» из Китая? Правильно, выпадут китайцы, кристаллизуются и начнут строить социализм с человеческим лицом в китайском разрезе. Как думаете, до лета успеют?

## СПОРТ

Сургутские боксеры вошли в состав сборной округа

С 23 по 26 октября в городе Советском состоялось первенство Ханты-Мансийского автономного округа по боксу среди юниоров.

В турнире приняли участие около 40 спортсменов из Мегиона, Сургута, Лангепаса, Покачей, Урая, Югорска.

12 воспитанников тренеров Павла Малаховского, Николая Граматикополо, Александра Дулебенца достойно представили наш город на соревнованиях.

Владислав Шипицин, Александр Горшков, Александр Котко, Евгений Волобуев стали чемпионами в своих весовых категориях. Марат Хабиров, Алексей Дубов и Дмитрий Хасаншин стали обладателями серебряных наград.

Все сургутские призеры первенства вошли в состав сборной Ханты-Мансийского автономного округа.

**«Все мы немножко... дельфины»**

В течение четырех дней с 31 октября в спортивной детско-юношеской школе олимпийского резерва города Сургута прошло зональное личное первенство Ханты-Мансийского автономного округа по плаванию «Веселый дельфин». В соревнованиях принял участие 128 спортсменов из 11 команд, представляющих города: Нижневартовск, Радужный, Когалым, Лянтор, Нефтеюганск, Мегион и поселок Федоровский.

Лучшими из сургутских пловцов на соревнованиях стали Яна Кириленко и Марина Веревка, воспитанницы тренера Игоря Крутякова.

Наши спортсменки стали обладательницами первого и второго мест по сумме троеборья. Яна завоевала вторые места: на дистанции 200 метров комплексным плаванием и 100 — вольным стилем. Марина получила самые высокие награды в плавании вольным стилем на 200 метров, а также на дистанциях по 100 метров брасом и на спине.

Среди юношей неплохие результаты продемонстрировали: Сергей Ляхов, Алексей Клементьев и Виктор Журавлев.

Сургутские пловцы выиграли и две эстафеты: 4 по 50 метров вольным стилем среди юношей и девушек и комбинированную эстафету среди юношей.

Анна МЕДВЕДЕВА

## «НОВЫЙ ГОРОД»

Сургутская городская газета

зарегистрированная торговая марка

Газета зарегистрирована региональным управлением контроля за соблюдением законодательства о СМИ за №Е-0576 12 октября 1993 г.

Учредитель:  
администрация г. Сургута

Издатель:  
акционерное общество «СИА-ПРЕСС»

Главный редактор  
газеты  
Тарас Самборский

Адрес редакции  
и издателя:  
626400, г. Сургут,  
ул. Северная, 68,  
СИА-ПРЕСС

Телефоны редакции  
21-07-42, 21-47-94

Набор и верстка:  
служба компьютерной  
техники и связи  
АО «СИА-ПРЕСС»

Печать:  
Сургутская городская  
типография  
(ул. Маяковского, 14)

Распространение:  
агентство «Северпечать».  
Телефон 21-41-53

Размещение рекламы:  
рекламное агентство  
«РЕК-визит».  
Телефон 22-49-42

Газета выходит  
три раза в неделю

Время подписания  
в печать  
по графику: 17.00,  
по факту: 17.00.

Заказ № 6162.  
Тираж 26.100 экз.

Цена:  
по подписке —  
10.000 руб.,  
в розницу —  
свободная

высокая вершина Алтая. 28. Спортивный шампур. 30. Приток Камы. 31. Турецкий солдат.

## ОТВЕТЫ НА КРОССВОРД,

### НАПЕЧАТАННЫЙ В ПРЕДЫДУЩЕМ НОМЕРЕ:

**ПО ГОРИЗОНТАЛИ:** 2. Принц. 6. Пробег. 8. Дейвис. 9. Госпиталь. 12. Царь. 13. Клоун. 14. Сера. 19. Снайпер. 20. Пифагор. 21. Киворий. 22. Серебро. 25. Мята. 26. Бенуа. 27. Клоп. 31. Лонгфелло. 32. Гафель. 33. «Жигули». 34. Стриж.

**ПО ВЕРТИКАЛИ:** 1. Транец. 3. Румпель. 4. Нактоуз. 5. Филька. 7. Гром. 8. Доля. 10. Крайность. 11. Чечарелли. 15. Осока. 16. Веник. 17. Жилет. 18. Ореол. 23. Лесграфт. 24. Су-мерки. 25. Мейман. 28. Помело. 29. Дочь. 30. Пляж.

**ПО ГОРИЗОНТАЛИ:** 5. Вымерший морской головоногий моллюск. 6. «Почковед». 9. Роль Маши Гренон в сериале «Сенсация». 10. Драма И.В. Гете. 11. Диаметр пули. 15. «... соль разговора, а не пища» (У. Хэллитт). 17. Кулинарная профессия. 18. Русский писатель, автор романа «Кануны». 19. Канат, которым судно берет на буисир шлюпку. 20. Актёр, муж актрисы И. Купченко. 24. Бутылочный волшебник. 25. Зодиакальное созвездие. 26. «... — не что иное, как добровольное сумасшествие» (Сенека). 29. Российская республика. 32. Российский прыгун в воду, олимпийский чемпион 1996 года. 33. Спортивная командная игра с мячом и ракетками-ключиками на травяном поле с воротами. 34. Таежная птица семейства вороновых. 35. Старинный университетский центр Великобритании.

**ПО ВЕРТИКАЛИ:** 1. Плетеная веревка с петлей на одном конце для прихватывания снастей и парусов. 2. Русский граф, которого называли «граф Полусахалинский». 3. Вид гравировки на металле. 4. «Зеленый, но не огурец» (загадка). 5. Город, где находится музей-диорама «Курская битва». 7. «Быстрая вишня — первая на ... попадает» (поговорка). 8. Форма Земли. 12. Жена Сократа. 13. Русский мореплаватель, открывший один из Гавайских островов. 14. Древниндийская эпическая поэма. 16. Без него ПАЛ не СЕКАМит. 21. Имя знаменитого итальянского модельера Армани. 22. Тара для новорожденных. 23. Альбом Лаймы Вайкуле. 27. Самая

высокая вершина Алтая. 28. Спортивный шампур. 30. Приток Камы. 31. Турецкий солдат.

**ОТВЕТЫ НА КРОССВОРД,**

### НАПЕЧАТАННЫЙ В ПРЕДЫДУЩЕМ НОМЕРЕ:

**ПО ГОРИЗОНТАЛИ:** 2. Принц. 6. Пробег. 8. Дейвис. 9. Госпиталь. 12. Царь. 13. Клоун. 14. Сера. 19. Снайпер. 20. Пифагор. 21. Киворий. 22. Серебро. 25. Мята. 26. Бенуа. 27. Клоп. 31. Лонгфелло. 32. Гафель. 33. «Жигули». 34. Стриж.

**ПО ВЕРТИКАЛИ:** 1. Транец. 3. Румпель. 4. Нактоуз. 5. Филька. 7. Гром. 8. Доля. 10. Крайность. 11. Чечарелли. 15. Осока. 16. Веник. 17. Жилет. 18. Ореол. 23. Лесграфт. 24. Су-мерки. 25. Мейман. 28. Помело. 29. Дочь. 30. Пляж.

**настройся на лучшее!**

**Europa**

Сургут 71,93 МГц 102,5 МГц

Нефтеюганск 102,5 МГц

Пыть-Ях 102,5 МГц

Лянтор 71,15 МГц

